

# 养老保险金 补缴有规定

本报讯(记者 朱传胜)近日,赵先生向晨报热线打来电话反映,11月28日他到市劳动保障局补缴养老保险金,但该局工作人员却告知他,该局11月15日已停办了此项手续。这让赵先生很担心。他告诉记者:“我很快就要退休了,辛苦一辈子,拿什么养老呢?”

据赵先生讲,他在市某国有企业工作,1992年企业进行整顿后就再也没有再通知他到单位上班。在原单位工作期间,单位并未给职

工缴纳养老保险金。如今,他离退休年龄没有几年了,听别人说,最近到市劳动保障局一次性补缴前十几年的养老保险金可以减免滞纳金。于是,他于11月28日到该局办理补缴手续,但是被工作人员告知该手续已停办了。

记者随后咨询了市劳动保障局社会保险科。据该科工作人员介绍,他们最近接到省劳动保障厅相关文件后,按规定停止了该项业务。据这名工作人员讲,11月他们接到省劳动保障

厅豫劳社养老[2006]42号文件,该文件第三条就补缴欠缴养老保险金问题作出了明确规定:“因各种原因中断缴费的,以后不得再补缴,中断前后的缴费年限累积计算。”据介绍,早在2005年,国家就出台了《国务院关于完善企业职工基本养老保险制度的决定》。根据该决定并结合我省实际,2006年5月份,我省出台了《河南省完善企业职工基本养老保险制度实施意见》。该意见明确规定,企业退休人员达到退休年龄且

办理退休手续,但缴费年限累计不满15年的人员,不发给基础养老金,个人账户储存额一次性支付给本人;城镇个体工商户和灵活就业人员达到退休年龄后,如果缴费年限累计不满15年的,本人自愿,可以向后延长缴费年限,最多不超过5年,不得以前追溯缴费的方式增加缴费年限。

## 问题孩子更需要爱

本报记者 慕乃强 实习生 李亚培

亚飞:小木,几天前我遇到了一个让人惊讶的事!

小木:什么事呀?

亚飞:前几天10时许,在市站前路一学校门口附近一名小学生遭到抢劫,被抢走了50元钱。

小木:你见义勇为为了吧!抓住犯罪嫌疑人了吗?

亚飞:犯罪嫌疑人是抓住了,但不是我抓的。我想说的是参与抢劫的十几个人竟然是十三四岁的少女。被抢小学生的母亲报警后,两名民警很快就赶到了现场。经过搜索,终于在解放区环南二小附近发现了这几名少女,并从她们身上搜出了赃款、赃物。经调查得知,她们均出自父母离异家庭。由于家庭变故,她们过早辍学并沾染上一些恶习,没钱花就去抢一些与其年龄相仿的学生。民警考虑到她们为未成年人,且情节较轻,遂对她们进行了耐心的说服教育。这些问题少女已经认识到自己的行为违法,并保证要改过自新,决不再犯。

小木:这些问题孩子不好好教育,以后还会出问题的,我真为她们担忧。这也是个社会问题。

亚飞:是的。我在此呼吁社会对这些被家庭遗弃的孩子多一些关爱和呵护,让他们能够健康成长。

小木连线:

- 1.山阳区某学校马老师
- 2.市中级人民法院刑一庭法官孙志强
- 3.焦作师专心理学教授、教育科学系主任冀先礼

马老师:据数据显示,95%父母离异的孩子成绩都不好。原因是现在的教育体制造成学生的学习压力很大,在这种情况下,如果没有父母的督促,学生很难自觉学习。他们正是学知识的年龄,一旦对学习失去兴趣,就很可能去学习一些坏的东西。所以作为父母,为了孩子,一定不要轻言离婚。

孙志强:今年仅刑一庭审理未成年犯罪的案例就有30多起,其中60%的犯罪者是单亲家庭的孩子。

冀先礼:单亲家庭孩子由于缺乏父爱或母爱,比双亲家庭的孩子更容易产生不良情绪、不良行为,甚至走上犯罪的道路。研究表明:家庭的缺损对子女的心理发展有明显的负面影响。父母离婚带来的不仅仅是家庭的破碎,更重要的是对孩子的心灵造成了创伤。作为家长,在涉及到自己的婚姻问题时一定要考虑子女的教育问题。

小木:夫妻离异,孩子就成了无辜的受害者,这将对孩子的身心健康造成一定影响。对此,教育界人士表示,家长离婚后一定要给孩子更多的温暖和呵护,以免耽误孩子的将来。离异家庭不管哪一方带孩子,都应该让孩子与另一方有接触交流的时间,感觉父母之爱。如果有可能,要让孩子与离异父母同时团聚。此外,单亲家庭的家长,要多给孩子当家做主的机会,让他们融入家庭、生活和社会,有一个健康的心理,健康成长。

读者亚飞近日可到焦作中燃公司便民服务大厅(市解放中路438号)领一份由焦作中燃公司提供的奖品,同时希望广大读者通过QQ(356119448)提供更多的新闻线索。



百姓关心的 是我聊的

## 晨刊帮你问

《卡上有余额 为何不供气》后续报道

## 暖气恢复正常

本报讯(记者 史凯)11月29日,本报C3版报道了市质量技术监督局家属院王先生家去年剩余的供暖费不能继续使用的情况。昨日,供热单位与暖气表的厂方代表来到王先生家现场办公,解决此事。

昨日13时许,市绿源热力有限公司经营科科长慕宇翔和天津创业科技发展有限公司的副总经理段爱宏,带着几名工作人员来到王先生家。工作人员检查了位于室外的暖气表和室内的暖气片阀门,并进行了调试,几分钟后暖气畅通。之后,工作人员将王先生新购的300元钱供暖费输入暖气表,去年剩余的供暖费与新输入的供暖费以累加的形式显示在暖气表上。

对于王先生家的供暖费余额不能继续使用的原因,慕宇翔解释说:“由于暖气表中的微机芯片有固定的程序设置,在遇到一些不明确的信号时,会自动停止供暖,这可能是造成余额不能正常使用的原因。”听完工作人员的解释,王先生表示理解。

《窰井堵塞无人理 污水横流苦路人》后续报道

## 污水依然横流

本报讯(记者 王金伟)11月27日,本报C3版《窰井堵塞无人理 污水横流苦路人》一文对市体育中心体育馆对面的一个污水窰井堵塞,一年时间里无人治理一事进行了报道。

昨日上午,记者再次来到现场,发现现场的“惨状”依旧。记者在现场看到,污水掺杂着粪便,从该窰井冒出后流到人行道上,显得污秽不堪,行人到此都是掩鼻绕行而过。门口正好冲着窰井的商店老板说,《焦作日报·生活晨报》就此事进行报道后,他曾拿着当天的报纸找过有关部门,但几天过去了,还是无人治理。

随后,记者采访了山阳区艺新街道办事处五号院社区的负责人。据介绍,该处窰井的产权单位为市某机械厂,社区就此事与该厂协调,但该厂声称顾不上此种“小事”。目前,社区正在和居民协商,准备对窰井进行改造,换道排污。

## 热线追踪

居民楼下的窰井堵塞,一年时间内无人治理,严重影响市民的居住环境和通行。产权单位

了解情况后,不是以群众的利益为重,立即采取措施治理,而是错误地认为这只是无关大局的“小事”,不予理睬。

创建和谐社会,不是一句口号,更不是一句空话,需要做的是从实际出发,从点点滴滴做起。每个企业、每个人,既是和谐社

## 群众利益无小事

王金伟

会的受益者,也应在构建和谐社会中承担着自己的责任。

群众利益无小事。凡是涉及群众的切身利益和实际困难的事情,再小也要竭尽全力去办。而坚持群众利益无小事,就是要从群众关心的问题入手,围绕群众最关心、最直接的利益抓落实,扎扎实实为群众办实事。

## 有话想说



倾听·传递·沟通  
24小时

新闻热线

3909990  
3299990

▲突发事  
▲紧急事  
▲感人事  
▲有趣事



香格里拉生态园酒店自开业以来以优美的环境、优质的服务、可口的饭菜赢得了广大市民和商家的喜爱。图为:三星PY客户答谢暨三星C308上市会近日在香格里拉生态园酒店举办。

本报记者 摄

“来看看我的大麻花,一米长呀!”昨日,在我市一家经营麻花的摊点内,一根长一米的大麻花让人大开眼界。

本报记者 翟鹏程 摄



城市表情

本报讯

(记者 王言)正在路上走,从空中突然飞下一“露露”瓶,向头上砸来,昨晚,张先生就遭遇了这样一件倒霉事,幸亏戴着眼镜帮他挡了一劫,要不然后果难以设想。

昨日22时许,张先生一家正在文化巷从北往南走,突然,从南北苑小区临街楼上飞下一个“露露”瓶,正砸在张先生的眼镜上,随后瓶子掉到地上,摔得变了形。吓了一跳的张先生急忙

## 空中飞物 砸中行人

事发文化巷,有惊无险

找到小区保安投诉此事。保安打电话后,一位自称姓李的主任过来见了张先生,几分钟后,李主任说他看过了,扔瓶

子的居民家里只有两个孩子,其中一个智力还有点问题。无奈,张先生拨通了本报热线电话。张先生说,物业公司对小区居民有管理和提醒的职责,家长对孩子也有监护的职责,这次幸亏有惊无险,难道非得伤了人才能引起足够的重视?他希望通过本报提醒在楼房居住的市民以此为戒,不要随意空中抛物,以免给别人造成伤害。